



抬钢筋

建筑工人：干两头、歇中间，汗水依然流

□晚报记者 郭坤 文/图

炎炎夏日，一天中最热的时段一般在13时至16时。在这个时段，周口市区的建筑工地很少有工人干活。因为按照有关规定，建筑工地的施工时间要避开高温时段。但是，今年的这个夏天天气异常炎热，就算是避开一天中最热的时段，在建筑工地上干活也是一种煎熬。

在建筑工地上干了近20年的马学宝对这种煎熬早已习以为常，除了感觉今年夏天有几天“特别热”，“受不了”之外，其他的高温天他觉得“还行”。

马学宝今年60岁，是建筑工地上上的钢筋工。从今年7月开始，他在周口市儿童医院的建筑工地上已干了1个多月，每天的工作就是抬钢筋、截钢筋、扎钢筋。目前，他和钢筋班的几位同伴正在进行工程尾期的工作。

因为天热，马学宝所在的钢筋班就把干活时间提早、推后：5时许出工，干到12时左右，13时至15时休息，然后一直干到天黑。“在这种天气下干活，工头和我们自己都得悠着点儿。”

在扎钢筋时，马学宝一蹲就是很长时间。等到汗水啪嗒啪嗒往下滴时，他才会停下手中的活儿，用衣服擦擦。“带着毛巾太麻烦，反正干我们这行衣服也干净不了，所以就这么随便一擦，省事。”马学宝笑着说。

在太阳的直射下干活，体内水分流失很快，马学宝当然知道这一点。所以每次出工，他都会把他那个1500ml的大杯子装满水带着。“工棚里还有桶装水，我一天最少喝4大杯水”。

60岁毕竟已跨入老年行列，但是马学宝却没有打算“退休”。“我的身体还很好。”马学宝这样说。其实，年纪这么大还在建筑工地上干活还有一个原因，就是他“还干得动，不想给子女增添负担”。



截钢筋



整理钢筋网



←扎钢筋



→擦汗



↓补充水分